



全文检索 的 查找关键字:

世界自然基金会称人类过度消耗地球资源

2006-10-24

[返回](#)

新华网日内瓦10月24日电 (记者 杨京德) 总部设在瑞士格朗的世界自然基金会24日发表《2006年地球生命力报告》称, 人类正以前所未有的速度消耗地球资源。欲扭转这种状况, 必须立即作出重要抉择。

这份每两年发表一次的报告预测, 如果人类按目前的速度消耗资源, 到2050年, 地球人类将用掉相当于2个地球的自然资源。

该报告以生物多样性和生态足迹这2个指标检测地球的生态状况。在生物多样性方面, 1970年至2003年, 脊椎物种种群减少了三分之一。在检测的695种陆地物种、344种淡水物种和274种海洋物种中, 分别减少31%、28%和27%。

生态足迹是衡量人类资源消耗量的一种标准, 检测结果同样触目惊心, 1961年至2003年, 生态足迹增长3倍多, 二氧化碳排放量的增长幅度最大, 达到9倍。瑞士生态足迹70%来自能源消费。

世界自然基金会总干事詹姆斯·利普表示, 人类面临着生态资源过度消耗的问题, 消耗速度超过了地球资源再生的速度, 其结果是很可怕的。面对这种状况, 世界自然基金会呼吁创建新的改善人类生活的方式, 同时减少对自然的破坏, 依照可持续发展的观念来思考和规划人类的活动。

(引自新华网 2006年10月24日)